

Pm- 48/2018
Jassa: ANTON LACSI

BUDAPEST FŐVÁROS XVI. KERÜLETI ÖNKORMÁNYZAT
KÉPVISELŐI

18/2018.

Tárgy: Kezdeményezés a „Javaslat a kerületi iskolák működtetési és fenntartási feladatainak visszaszerzésére.” c. előterjesztés napirendre tűzésére sürgősségi indítványként a 2018. január 24-i testületi ülésen.

Tisztelt Polgármester Úr!

A "Javaslat a kerületi iskolák működtetési és fenntartási feladatainak visszaszerzésére" címmel készült előterjesztés jogi alapját adó - az anyagban részletesen behivatkozott - Csömör Nagyközség Önkormányzata, mint felperes és az Emberi Erőforrások Minisztériuma, mint alperes per bírósági végzése 2018. január 8-án történt, ezért rendes ügymenetben az indítvány nem tud a január 24-i KT elé kerülni. A végzés jelentősége azonban mindenképpen indokolja a szükséges döntések haladéktalan meghozatalát és így a sürgősségi előterjesztés napirendre vételét és tárgyalását.

Budapest, 2018. január 15.

Tisztelettel: VADDA Zoltán

Dr. Micskei Csaba
előterjesztő

BUDAPEST FŐVÁROS XVI. KERÜLETI ÖNKORMÁNYZAT

KÉPVISELŐI

Készült a 2018. január 24. napján tartandó képviselő-testületi ülésre
Készítette: Vajda Zoltán

Tárgy: Javaslát a kerületi iskolák működtetési és fenntartási feladatainak visszaszerzésére.

Tisztelt Képviselő-testület!

Mint ismert, a nemzeti köznevelésről szóló 2011. évi CXC. törvény 2016. július 1-től hatályos módosítása alapján az addig az önkormányzatok által működtetett köznevelési intézmények működtetése a központosított állami rendszer, a tankerületi központok működtetésébe került.

Bár Budapest Főváros XVI. kerületi Önkormányzat képviselőtestületének kormánypárti többsége megszavazta az ezzel egyetértő határozatot, voltak olyan települések amelyek ezt nem tették meg.

Ezek egyike volt – a kerületünktől csak néhány kilométerre fekvő – Csömör, amelynek kizárólag civilekből álló képviselő-testülete és polgármestere nem akarta elengedni a gonddal épített, gondosan működtetett iskolákat, és nem nyugodott bele abba sem, hogy egyetértésük hiányában minisztériumi határozattal vették el azokat tőlük. Csömör Nagyközség Önkormányzata beperelte az Emberi Erőforrások Minisztériumát!

Csömörön a vezetők tisztában vannak azzal, hogy az iskolák legjobb gazdája a település: ők képesek és készek jobb körülményeket teremteni gyermekeiknek a tanuláshoz, az intézmény vezetője hatékonyabban volna képes működtetni az iskolát, mivel a döntési kompetenciák helyben, az igazgató kezében lennének, a szülők nagyobb rálátást kaphatnának az oktatás folyamatára, elkerülhető a hosszadalmas és felesleges adminisztráció, és az állandó forráshiány.

És nem hiábavaló a civil kurázi, az eltökéltség és az állhatatosság: a Fővárosi Közigazgatási és Munkaügyi Bíróság 2018. január 8-ával felfüggesztette Csömör Nagyközség Önkormányzata, mint felperes és az Emberi Erőforrások Minisztériuma, mint alperes közötti pert. A bíróság végzésében elfogadta az önkormányzat érveit, miszerint a 2017. január 1-jén életbe lépett iskolai államosításról szóló törvény alaptörvényt sért, és ezért az Alkotmánybírósághoz fordul, hogy a szóban forgó törvény vonatkozó rendelkezéseit semmisítse meg és alkalmazásait zárja ki. Az indokolásban az szerepel, hogy egyrészt indokolatlan és aránytalan volt az önkormányzati tulajdonban lévő iskolai ingatlanok állami működésbe vétele, másrészt az is diszkriminatív rendelkezés, hogy a települési önkormányzatokat kizárja az iskolák fenntartóinak és működtetőinek köréből. A törvényi rendelkezések szerint az Alkotmánybíróságnak soron kívül el kell bírálania a bírósági beadványt, de maximum 90 nap áll rendelkezésére a döntés meghozataláig.

A 2016. évben – ellenzéki kezdeményezésre – számos alkalommal foglalkoztunk az oktatás kérdésével. Többször született javaslatunk arra, hogy iskoláink elvétele ellen minden eszközzel tiltakoznunk kell. Javaslataink azonban sikertelenek voltak, hiszen kerületünk is aláírta a megállapodást az új Tankerületi Központtal.

A csömöri siker bizonyítja, hogy kellő alaposággal, elszántsággal bármilyen rendszer lebontható, ha nem adjuk fel a meggyőződésünket és nem hagyjuk elhallgattatni az igazságérzetünket. Ennek tudatában kérjük a tisztelt Képviselő-testületet az előterjesztés megtárgyalására és az alábbi határozatok elfogadására!

Határozati javaslat 1.

Budapest Főváros XVI. kerületi Önkormányzat Képviselő-testülete felkéri Kovács Péter polgármestert, hogy – közösen Szatmáry Kristóf egyéni országgyűlési képviselővel – azonnal kezdeményezzen tárgyalásokat Balog Zoltán oktatásügyért is felelős miniszterrel annak érdekében, hogy az iskolafenntartással összefüggő feladatok kerüljenek vissza azokhoz az önkormányzatokhoz, amelyek erre vállalkoznak.

Felelős: Kovács Péter polgármester

Határidő: 2018. február 1.

(elfogadása egyszerű szótöbbséget igényel)

Határozati javaslat 2.

Amennyiben az 1-es határozati javaslatban jelzett tárgyalás nem jön létre illetve amennyiben eredménytelenül zárul, úgy Budapest Főváros XVI. kerület Önkormányzat Képviselő-testülete úgy dönt, hogy az önkormányzati tulajdonú iskolák vagyonkezelési jogának átadásáról kötött megállapodás felmondását kezdeményezi.

Felelős: Kovács Péter polgármester

Határidő: 2018. március 15.

(elfogadása egyszerű szótöbbséget igényel)

Határozati javaslat 3.

Amennyiben a 2-es határozati javaslatban elvárt felmondás nem teljesül, úgy Budapest Főváros XVI. kerület Önkormányzat Képviselő-testülete úgy dönt, hogy az Emberi Erőforrások Minisztériumát beperli.

Felelős: Kovács Péter polgármester

Határidő: 2018. április 1.

(elfogadása egyszerű szótöbbséget igényel)

Budapest, 2018. január 15.

Láttam:


Ancsin László

jegyző

